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Východisková situácia: 
 

Organizácia založená a pracujúca od roku 1993 pod názvom Informačné centrum mladých 

Topoľčany s hlavnou aktivitou - poskytovanie bezplatných informačno poradenských služieb 

pre región okresu a samosprávy. Hlavnou cieľovou skupinou je mládež, v Zákone o podpore 

práce s mládežou č.282/2008 Z.z. legislatívne ukotvená, od 0 do 30 rokov, s dôrazom na 

mladých ľudí s nedostatkom príležitosti. Svoje služby však prináša aj pre pracovníkov s 

mládežou a iných dospelých, ovplyvňujúcich mladých ľudí so zámerom zvyšovať ich 

kompetencie v oblasti práce s mládežou. 

Okrem individuálnej práce s klientom je náplňou neformálne vzdelávanie mladých ľudí – 

besedy, workshopy k vybraným aktuálnym témam. ICM Topoľčany je súčasne centrum 

prvého kontaktu pre závislosti, psychologická, kariérna poradňa. Organizácia sa snaží 

špecifickými cieľmi zabezpečiť prístup mladých ľudí k informáciám a poradenským službám s 

odborníkmi, podporiť rozvoj informačných materiálov a zdrojov informácií pre mládež. 

Čerpajúc z dostupných zdrojov sa zameriava hlavne na efektívne vyhľadávanie, tvorbu a 

poskytovanie informácií a poradenských služieb mladým podľa ich potrieb a požiadaviek. O 

informácie môžu mladí ľudia žiadať osobne priamo v konzultačnej miestnosti ICM Topoľčany, 

telefonicky, alebo elektronickou komunikáciou. Informačné centrum mladých Topoľčany 

poskytuje informačno-poradenské služby v oblastiach daných v Jednotnej klasifikácii 

informácií a Európskej charty informácií. Cieľom ICM Topoľčany je mapovať reálne potreby 

mladých ľudí a následne ich „pretaviť“ do poradenskej činnosti, ktorá rieši momentálne 

vzniknuté situácie na  lokálnej   a   regionálnej   úrovni.   Ako   členská   organizácia   

Združenie   Informačných   a poradenských centier mladých sa v rámci poskytovania 

informačných a poradenských služieb pre mládež budeme podieľať na napĺňaní cieľov, 

uvedených v dokumentoch ZIPCeM. 

Informačné centrum mladých Topoľčany plánuje v rokoch 2021 – 2027 pokračovať vo svojej 

činnosti, rozširovať ju a napĺňať svoje ciele a víziu. 

 

 

Východiskové dokumenty: 
 

Východiskami stratégie sú schválené dokumenty na národnej a regionálnej úrovni: 

 Koncepcia rozvoja informačných a poradenských služieb pre mládež v rámci siete Združenia 

Informačných a poradenských centier mladých v SR na roky2021-2028 

 Stratégia Slovenskej republiky pre mládež na roky 2014 –2020 

 Koncepcia výchovy a vzdelávania deti a mládeže k dobrovoľníctvu2018 

 Koncepcia rozvoja práce s mládežou na roky 2016 – 2020 (schválená uznesením Vlády SR č. 

16 dňa 13. januára2016) 

 Národná správa o mládeži2018 

https://www.minedu.sk/data/files/7972_koncepcia_vav_dam_k_dobrovolnictvu.pdf


SWOT: 
 

 

Silné stránky: 
 

 Dlhodobé pôsobenie v regióne, viac ako dvadsaťročná minulosť 

 Členstvo vZIPCeM 

 Odborní pracovníci 
 Spolupráca so školami 
 Spolupráca s mestom Topoľčany 

 Spolupráca s ostatnými OZ v regióne 

 
Slabé stránky: 

 

 Lokalita okresu, odliv mladých ľudí do atraktivnejších oblasti 
 Nestabilné financovanie 

 Nízky záujem mladých ľudí o aktivity mimo školy 

 
 

Príležitosti: 
 

 Nová registrácia do grantových systémov MŠVVaŠSR 

 Pôsobenie aj v online prostredí 
 Nábor dobrovoľníkov zo základných škôl a stredných škôl 

 
 

Hrozby a riziká: 
 

 Zmena v systémovom riadení Iuventy a MŠVVaŠ SR, rušenia, zlučovanie 
odborov a oddelení 

 Konkurenčné prostredie v rámci financovania 

 Novovzniknuté organizácie založené na nesprávnych hodnotách 

 Nedostatočné kofinancovanie a vlastné finančné zdroje 

 Odchod zamestnancov za finančne lepšie ohodnotenou prácou 



 

Poslanie: 
 

Realizovať vlastnú stratégiu vo vzťahu k deťom a mládeži na úrovni regiónu, pričom 

spolupracovať so školami, školskými zariadeniami, mimovládnymi organizáciami, 

zamestnávateľmi a ďalšími subjektmi pôsobiacimi v oblasti práce s deťmi a mládežou a 

mládežníckej politiky na území nitrianskeho kraja. 

 
 

Piliere: 
 

Slovenská organizácia pôsobiaca na lokálnej a regionálnej úrovni, patriaca do siete ZIPCeM s 

dosahom na národnú úroveň. 

 
 

Hodnoty, vízia a zámer ICM Topoľčany: 
 
 
 

HODNOTY: 

 Vzdelanie 

 Participácia 

 Spolupatričnosť 

 Aktívny život 

 Zdravie 

 Rodina 

 Dobrovoľníctvo 

 
 
VÍZIA: 

Vytvorené priaznivé podmienky na rozvoj vedomosti, zručnosti, využitia potenciálu, práce a 

aktívnej participácie mládeže v nitrianskom regióne  s ohľadom na ich potreby a túžby. 

 

 
ZÁMER: 
Informačné centrum mladých Topoľčany - občianske združenie pracujúce s deťmi a mládežou, 
stabilné v nitrianskom regióne, disponujúce silným personálnym zložením. 



 

Prioritné oblasti: 
 

Strategický plán pre oblasť práce s mládežou Informačného centra mladých vychádza z 

potreby riešiť otázku práce s mladými ľuďmi, pričom hlavným východiskom je Strategický 

plán rozvoja ZIPCeM na roky 2021-2028, Koncepcia rozvoja informačných a poradenských 

služieb pre mládež v rámci siete Združenia Informačných a poradenských centier mladých v 

SR na roky 2021-2028 a Správa o mládeži SR 2018, ktoré obsahujú najväčšie pomenované 

výzvy a problémy v oblasti mladých ľudí, ako aj výstupy z prieskumov. Identifikujú prioritné 

oblasti, ciele a opatrenia, ktoré majú potenciál naplniť modernú prácu s mládežou. 

 

 
1. Informačné a poradenské služby v oblasti ochrany a podpory ľudských práv. 

Priorita 1.1 Vytváranie bezpečných a otvorených priestorov pre mladých ľudí, s možnosťou 
aktívne sa podieľať na ich tvorbe a organizovaní. 
Cieľ 1.1.1 Zabezpečiť mapovanie potrieb mladých ľudí, smerujúce k danej oblasti 
prostredníctvom aktivít. 
Cieľ 1.1.2 Zabezpečenie vzdelávania pracovníkov členských organizácií v danej oblasti.  
Cieľ1.1.3Vyhľadávaniemožnostirealizácieafinancovaniavytváraniatakýchtopriestorov. 

 

Priorita 1.2 Prostredníctvom zabehnutých nástrojov metodológii vzdelávacích programov 
budeme systematicky ozrejmovať súvislosti dejín v prospech riešenia problémov, ktoré majú 
za následok vytváranie predsudkov a priepasti v oblasti multikulturalizmu, sociálne 
znevýhodnených ľudí, marginalizovaných osôb, zdravotne znevýhodnených ľudí a sociálne 
vylúčených. 
Cieľ 1.2.1 Pretrvávajúca spolupráca s existujúcimi partnermi. 
Cieľ 1.2.1 Vyhľadávanie nových partnerov zo zainteresovaných skupín. 
Cieľ 1.2.2 Využívanie pôvodných a vypracovanie nových metodík vzdelávacieho programu.  
Cieľ 1.2.3 Realizácia vzdelávania na základných a stredných školách. 

 

Priorita 1.4 Prostredníctvom vzdelávania v kritickom myslení budeme predchádzať 
radikalizácii a extrémizmu mladých ľudí. 
Cieľ 1.4.1 Realizácia vzdelávacích aktivít na podporu kritického myslenia v boji proti 
dezinformáciám v online/offline prostredí 
Cieľ 1.4.2 Prostredníctvom neformálneho vzdelávania obmedziť, potláčať myšlienky 
extrémizmu či totalitných režimov v spoločnosti. 



2. Informačné a poradenské služby v oblasti participácie a občianskej spoločnosti. 

Priorita 2.1 Vytváranie podmienok na dialóg mladých ľudí a tvorcov mládežníckych politik na 
lokálnej a regionálnej úrovni – prostredníctvom offline aktivít. 
Cieľ 2.1.1: Realizácia offline diskusií. 
Cieľ 2.1.2: Podpora a zapájanie sa do konzultácií Európskeho dialógu na národnej a európskej 
úrovni. 

 

Priorita 2.2 Realizovať vzdelávacie aktivity v tejto oblasti, umožňovať stretnutia s mladými 
ľuďmi a samosprávami, ktorým sa v tejto oblasti vzájomného dialógu a spolupráce darí a sú 
príkladom dobrej praxe. 
Cieľ 2.2.1 Ponúknuť akreditovaný vzdelávací program pre ambasádorov Európskeho dialógu, 
ktorí budú podporovať a zapájať mladých ľudí do procesu Európskeho dialógu na lokálnej 
úrovni. 
Cieľ 2.2.2 Zapájať ambasádorov Európskeho dialógu do aktivít aspoň 1x ročne. 
Cieľ 2.2.3 Realizovať stretnutia mladých ľudí s predstaviteľmi miestnych samospráv a 
podporiť ich vzájomný dialóg. 

 

3. Informačné a poradenské služby v oblasti nadobúdania kompetencií - pripravení 
pre život s dôrazom na prekonávanie krízových situácií. 

 

Priorita 3.3 Poskytovaním informačného servisu budeme mladým ľuďom distribuovať 
informácie overené a zamerané na dianie a opatrenia. 
Cieľ3.3.1Vytvorenie a aktualizovanie článkov odkazujúcich na webové stránky s overenými a 

pravdivými informáciami. 

Priorita 3.4 Prostredníctvom neformálnych aktivít budeme realizovať vzdelávania a 
workshopy s cieľom nie len vyplniť ich voľný čas, ale aby nadobudli aj potrebné zručnosti do 
budúcnosti v oblastiach potrebných pre život. 

Cieľ 3.4.1 Realizácia aktivít zameraných na získavanie kľúčových kompetencií pre mladých 
ľudí využiteľných v rámci uplatnenia sa na pracovnom trhu. 
Cieľ 3.4.2 Prostredníctvom neformálneho vzdelávania priblížiť mladým ľuďom tému 
finančnej gramotnosti. 

 

4. Informačné a poradenské služby v oblast i zdravia a zdravého životného štýlu. 

Priorita 4.1 Zapájať mladých ľudí do prevencie sociálno – patologických javov 
Cieľ 4.1.1 Dobrovoľnícke aktivity v oblasti prevencie, realizáciou aktivít zameraných na 
ochranu ľudských práv a slobôd. 

 
Priorita 4.2 Zamerať sa na súčasne problémy s nárastom nelátkových závislosti mladých ľudí.  
Cieľ 4.2.1 Pokračovať v spolupráci s organizáciami, ktoré pracujú v oblasti zdravia a zdravého 
životného štýlu. 
Cieľ 4.2.2 Naďalej mapovať existujúce preventívne programy pre mládež v tejto 
problematike. 

 
Priorita 4.3 Vzdelávanie pracovníkov s mládežou a mládežníckych vedúcich v oblasti 
prevencie látkových a nelátkových závislosti. 
Cieľ 4.3.1 Zabezpečiť vzdelávanie pre pracovníkov s mládežou, konzultantov a dobrovoľníkov 
v oblasti závislosti. 
Cieľ 4.3.2 Poskytnúť vzdelávanie na podporu rozvoja kritického myslenia mladých ľudí. 



 

5. Informačné a poradenské služby zamerané na podporu prevencie a pomoci v 

oblasti duševného zdravia. 

Priorita 5.1 Zamerať sa na vytváranie bezpečného online priestoru s empatickým prístupom 
pre psychologické poradenstvo. 
Cieľ 5.1.1 Dostať do povedomia mladých ľudí možnosť využiť online psychologickú poradňu a 
zabezpečiť jej udržatelnosť na ďalšie roky. 

 

Priorita5.2Zamerať sa na zvládanie krízových situácií s minimálnymi následkami psychického 
zaťaženia. 
Cieľ 5.2.1 Vytváranie bezpečného priestoru pre podporu duševného zdravia. 
Cieľ 5.2.2 Realizovať neformálne aktivity zamerané na zvládanie psychicky náročných situácií. 
Cieľ 5.2.3 Pripraviť pracovníkov s mládežou na komunikáciu a vzdelávanie sa v online 
priestore, v prípade mimoriadnych krízových situácií s minimálnym dopadom na ich 
psychické zdravie. Ako efektívne využívať digitálne nástroje. 
Cieľ 5.2.4 Zamerať sa na zvyšovanie povedomia o tom, že je úplne normálne vyhľadať pomoc 
v časoch ich „ťažkých dní“, prostredníctvom kampane ZIPCeM www.tazkyden.sk 

 
 

6. Informačné a poradenské služby v oblasti zviditeľňovania neformálneho 

vzdelávania ako nástroja na získavanie kompetencií v rôznych oblastiach života 

mladých ľudí. 

Priorita 6.1 Zamerať sa na zviditeľnenie inovatívneho portálu, ktorým je Mapou príležitosti – 
www.readyforlife.tips vo viacerých jazykových mutáciách. 

Cieľ 6.1.1 Podporovanie a zviditeľňovanie neformálneho vzdelávania jeho poskytovateľov a 
jeho dopad. 
Cieľ 6.1.2 Propagovať príklady dobrej praxe, na lokálnej, regionálnej a národnej úrovni. 
Cieľ  
6.1.3 Vytvoriť funkčnú sieť organizácií pracujúcich s mládežou v regióne. 
Cieľ 6.1.4 Pokračovanie v spolupráci v medzisektorovej pracovnej skupiny NSK. 
Cieľ 6.1.5 Používanie efektívnych nástrojov a spolupráca s odborníkmi z oblasti NFV. 
Cieľ 6.1.6 Informovať o dobrovoľníckych aktivitách v rámci ktorých budú môcť nezištne 
pomôcť jednotlivým organizáciám. 

 
7. Vybudovanie základov pre vytváranie partnerstiev a spolupráce za účelom 

skvalitnenia informačných a poradenských služieb v oblasti práce s mládežou. 
 

Priorita 7.1 Vytváranie formálnych a neformálnych spoluprác so subjektmi štátnej a 
verejnej správy štátneho a súkromného sektora za účelom práce s mládežou. 
Cieľ 7.1.1 Rozširovať sieť dobrovoľníkov. 
Cieľ 7.1.2 Podporovať a uzatvárať individuálne dohody, rozširovať technologickú, partnerskú 
spoluprácu v rámci skvalitňovania práce s mládežou a jej celkovej podpory. 

 

Priorita 7.2 Podpora prístupu práce s mládežou v aktivitách a implementácii Fondu na 
spravodlivú transformáciu. 
Cieľ 7.2.1 Participovanie ICM na aktivitách FnST. 

 
Priorita 7.3 Vyhľadávanie diverzifikovaných zdrojov financovania a informovanie o ďalších 

http://www.tazkyden.sk/
http://www.readyforlife.tips/
http://www.readyforlife.tips/


možnostiach pri realizácii aktivít. 
Cieľ 7.3.1. Zabezpečovať tok finančných zdrojov tak, aby organizácia bola schopná pracovať 
systematicky a udržateľne. 

 

8. Rozvoj medzinárodnej spolupráce v oblasť i informačnej a poradenskej činnosti. 

Priorita 8.1 Vyhľadávanie a informovanie o možnostiach účasti na medzinárodných 
projektoch, so zámerom zvyšovania kompetencií v oblasti poskytovania informačných a 
poradenských služieb pre mládež, ako aj ďalších kompetencií v oblasti práce s mládežou. 
Cieľ 8.1.1 Mapovanie potrieb pracovníkov v organizácii. 
Cieľ 8.1.2 Zabezpečenie účasti na medzinárodných stretnutiach pre pracovníkov s mládežou.  

 
Priorita 8.2 Vyhľadávanie partnerov a organizácií za účelom združovania sa a vytvárania 
funkčných spoluprác so zámerom realizácie spoločných aktivít pre mladých ľudí, 
podporujúcich ciele ostatných oblasti, ktorým sa venujeme. 
Cieľ 8.2.1 Rozširovanie spolupráce s inými organizáciami pracujúcimi s mládežou na 
regionálnej úrovni. 

 
9. Informačné a poradenské služby v oblasti zelenej Európy. 

Priorita 9.1 Vyhľadávanie a informovanie o aktivitách zameraných na ochranu životného 
prostredia. 
Cieľ 9.1.1 Vzdelávať v rámci novej Jednotnej klasifikácie informácií čo najširšiu verejnosť 
prostredníctvom dostupných sieti o formách a spôsoboch ochrany životného prostredia.  

Priorita 9.2 Vyhľadávanie a zverejňovanie informácií o projektoch zameraných na obnovu 
klimatických podmienok. 
Cieľ 9.2.1 Zapájanie mládeže a verejnosti do aktivít zameraných na obnovu klimatických 
podmienok. 

 

Priorita 9.3 Realizovať vzdelávania v oblasti ochrany životného prostredia, informovanie o 
environmentálnych rizikách súčasnosti. 
Cieľ 9.3.1 Vzdelávať v oblasti ochrany životného prostredia prostredníctvom odborníkov, 
špecialistov a organizácií pôsobiacich v danej téme . 
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